

登封6岁娃 捡废品为5岁妹妹还学费

10月19日,星期日,黄昏时分,登封市君召乡冯村6岁男孩冯敬业推着篮子,领着5岁的妹妹冯淑媛,溜一小跑往家赶,篮子里有十几个在路旁捡拾的废塑料瓶。“俺爸说妹妹争(欠)幼儿园1000多块学费,我要捡好多好多的塑料瓶卖了给(帮)俺妹妹还学费。”冯敬业说。 见习记者 张朝晖 文/图



兄妹俩推着妈妈去赶集

苦难家庭争气娃

冯敬业的爷爷和奶奶今年已80多岁,奶奶瘫痪住在姑姑家。爸爸冯天明今年50岁,因家境贫困直到40出头才娶了下肢瘫痪的妈妈孟少红,家里只有两间不漏雨的瓦房。平时,冯天明一边打理外面的4亩多庄稼地,一边打些零工,而更多时间和精力全都在照料妻子和一双儿女。

冯敬业5岁时,就已经学会带着妹妹玩,和妹妹一块帮爷爷拾水,到山坡和树林里捡拾干柴,俨然是一个小大人。

马路拾荒小兄妹

冯敬业现在君召乡陈窑小学上一年级,妹妹冯淑媛在陈窑幼儿园上大班。冯敬业在学校一个学期伙食费需400多元,而冯淑媛则从去年开始就一直拖欠幼儿园的学费,目前还欠1800多元。每天放学,冯敬业就带着妹妹,在回家的路上捡拾废塑料瓶、废纸盒等,卖钱凑钱帮妹妹还学费。“塑料瓶很便宜,才5分钱一个,俺爸说我得捡3万多个才能卖1000多块钱。”冯敬业童心十足:“路上瓶子老少,我一

天都捡不了20个。”

推着妈妈去“赶集”

冯村距离君召街2公里,每逢星期六或者星期日天气晴好时,冯天明到地里干活儿,冯敬业就带着冯淑媛,推着轮椅载着妈妈,一路说笑着到君召街去“赶集”。说是“赶集”,其实啥东西都不买,就是推着妈妈到集市上看热闹,回来路上顺便还能捡拾塑料瓶。“俺妈一个人在家里老孤单,街上人多,可热闹,俺妈可喜欢看人多了!”冯敬业说。邻居冯大妈亲眼看见冯敬业在路上用头顶着轮椅走:“6岁的孩子,胳膊腿儿都没长全,推着一个大人,也不知道从哪儿来的劲儿!”

6岁娃能顶半个家

在冯家,门口垛的干柴有一人高,10米长,院子里、破屋子里也都是干柴。冯天明说,这都是他和俩孩子捡的。家门口有一块石头,冯敬业放学就在那儿“指导”妹妹做家庭作业。“我在班上第二名。”冯敬业悄声对记者说。冯天明说他人小鬼大,6岁能顶半个家:“拾水、烧火、做饭,给他妈擦屎刮尿,领着他妹子玩,只要俺孩子在家,我在外面干活从不用操心家里。”



哥哥冯敬业领着妹妹冯淑媛捡废塑料瓶

103岁老人的长寿经:以乐度人生



在登封市中岳小区,住着一位103岁高龄的老人沈妮。她喜欢热闹,爱看电视,每天都笑容满面,因其和善的邻里关系和乐观豁达的心胸,在不久前的重阳节社区评优大会上,老人沈妮还获得了“长寿老人”的称号。

10月19日,记者走进了沈妮老人的家。进门时,老人正坐在沙发上聚精会神地看电视。其儿媳妇张朵说,老人平日特别

喜欢吃糖:“你端杯白开水不放糖,她就不爱喝,甚至一口也不尝。老人还特别喜欢吃面条,出去遛弯回来能吃一碗多。”

天气好时,老人会自己下4层楼到小区花园,一边听戏一边晒太阳。正在电视机前玩耍的5岁小袁袁,是沈妮重孙子。如今,五世同堂的沈妮老人,每天都在以乐生活、笑度人生。

登封播报 付晓文 付文龙 文/图

23年前:农民夫妇领养残疾女婴 23年后:阳光女孩自学开网店

是爱,浇灌折翼天使;是勤劳,点亮90后女孩别样人生

身患残疾,出生时便被亲生父母抛弃,多舛的命运并没有让庞亚利对生活产生多少抱怨,在养父母的精心照料下,没有上过一堂课的她自学汉语拼音开网店,用勤劳和汗水收获快乐,成就了90后女孩的别样人生。 登封播报 付晓文 文/图



险些夭折的生命重获新生

今年59岁的郭片枝家住登封市城关街。据郭片枝回忆,1990年4月,丈夫捡回了一个背部长瘤、下身瘫痪的女婴,“孩子身带残疾已很不幸了,俺再撒手不管,这不是要了她的命嘛。”当时怀有身孕的郭片枝和丈夫不顾众人反对,毅然决然将残婴领养。不久后,郭片枝和丈夫到登封市区租房做起了环卫工,靠微薄的收入维持生计,

并给女婴取名庞亚利。“她从小乖巧懂事,从没让俺操过心。”郭片枝说,“我和她爸有时太忙,她就拄着拐杖自己学做饭,打扫房间。”

励志女起早贪黑自学开网店

为了能替年迈的父母分忧,2010年元旦刚过,庞亚利在弟弟的帮助下买了一台电脑。“爸妈太辛苦,我想帮他们减少压力。”从未上过一天学的她,为了尽快识字,每天天不亮便起床开

始一天的学习,直到深夜身困疲累才休息。从汉语拼音到读懂文字,庞亚利用了半年的时间,终于在一家网店找到了工作。“这是我人生第一份工作,终于可以给爸妈解忧了。”庞亚利废寝忘食,“奔波”于三四家网店内。见到记者时她很自豪地说:“月薪有4000元。我希望能靠自己的双手给父母幸福,也希望有机会能到户外逛一逛,晒晒太阳,看看大山。”

全国名画家“大画嵩山” 为期7天的作品展今起在登封举行

10月16日,天地之中——全国著名画家走进中岳嵩山美术作品展在郑州荆浩艺术研究院美术馆举办,展出作品全部为今年3月举办的全国著名画家走进中岳嵩山采风活动中创作的作品。画展为期7天,今日在登封开展。

据了解,此次画展还发行了《天地之中——全国著名画家走进中岳嵩山》画册,共收录了包括登封画家在内的25位画家的120余幅美术精品。 见习记者 张朝晖 通讯员 王宇晓

日本大禹文化研究专家 到大禹故里河南登封考察

10月16日、17日,日本西瀨日中友好协会、日本大禹文化研究专家一行6人在日本河南友好会理事长间地政广的率领下,在大禹故里——登封市考察禹都阳城王城岗遗址、阳城出土文物陈列馆及中岳庙、少林寺等,就日本方面组建禹王国际文化研究会和举办国际大禹文化研讨会的构想进行深入探讨。 见习记者 张朝晖

省政府参事调研登封 中联

研讨水泥行业健康发展之道

10月14日,河南省政府参事室主任、党组书记朱全民一行,来到登封中联登电水泥有限公司进行调研。对登封中联的现场管理和包容文化、变兼并重组为联合重组的做法表示肯定。据悉,当前我省水泥行业产能严重过剩、企业效益严重下滑,如何有序推进行业内的兼并重组,使我省水泥行业走上良性竞争和健康发展的轨道,已成为当前急需攻坚的课题。

见习记者 张朝晖 通讯员 刘西敏

感恩励志 报效家国

少林武僧“感恩·励志”演讲赛举行

10月20日,少林武僧文武学校举行“感恩·励志”演讲比赛,25名学生选手怀着真挚的感情叙述了父母的慈爱和教练老师的关怀,表示要以此为动力勤奋学习,刻苦训练,早日成才,报效祖国。数千名弟子认真倾听,积极互动,活动现场不时爆发出雷鸣般的掌声。

见习记者 张朝晖 通讯员 陈金平

非洲“洋弟子”修行少林寺



自9月25日起,来自非洲5国的20名洋弟子正式入住少林寺,开始为期3个月的修行生活,除了学习少林功夫外,他们还将完成汉字会话、汉字书写,同时还要学习佛教常识、佛门礼仪、中医文化、针灸按摩等课程。图为10月18日,非洲5国20名“洋弟子”正在嵩山少林寺习武。

见习记者 张朝晖 通讯员 邹相 文/图